

**Отчет о проведении открытого урока музыки на тему:
«Я- русский композитор»
посвященный 150-летию со дня рождения С.В. Рахманинова,
учителя музыки ГБОУ РД «РМЛИ ДОД», Бинетовой З.Р.**

В рамках мероприятий к 150-летию со дня рождения Сергея Рахманинова 19 апреля 2023 года в "РМЛИ ДОД" прошел Всероссийский открытый урок музыки для учащихся 7 классов, посвященный творчеству великого русского композитора, чей вклад в отечественную и мировую культуру трудно переоценить.

На уроке присутствовали учащиеся 7 классов, директор РМЛИ ДОД Шутунова А.В., гости лицея Ибрагимова П.А. – преподаватель теории и гармонии ДМШ им. М.Кажлаева, концертмейстер, музыкальный руководитель детского сада №46 Айгунова М.З.

Цель урока: приобщить школьников к творческому наследию С.В. Рахманинова
Задачи:

- создать ситуацию осознания школьниками значимости музыкального наследия С.В. Рахманинова для отечественной и мировой культуры;
- формирование интереса к изучению музыкального наследия России;
- воспитание национальной гордости и патриотических чувств при знакомстве с достижениями отечественной культуры.

Оборудование и программные материалы: интерактивная доска, музыкальная аппаратура, творческие работы художественных студий лицея, презентации, видеоматериал.

Ребята узнали о детских и юношеских годах Рахманинова, его становлении как композитора и пианиста, периоде эмиграции, а главное - о его беззаветной любви к Родине!

Урок был насыщен разнообразной информацией о великом композиторе, выступлениями творческой группы лицея (театральная студия, студия хореографии, вокально-театральной студии.). Содержание и ход урока сопровождались презентацией, видеоматериалом, в которых были представлены интересные факты из жизни композитора. Также на уроке была представлена выставка на тему «Белая сирень» детских творческих работ художественных студий лицея.

Память о Сергее Рахманинове живёт в его музыке, которая ежедневно звучит на мировых сценах. Интересный факт: согласно исследованиям, каждый день в каком-либо уголке мира звучит музыка Рахманинова. И "РМЛИ ДОД" не стал исключением! Романс «Не пой, красавица, при мне» С.Рахманинова для ребят и гостей исполнила ученица 8 класса Гаджиева Рашия - лауреат региональных, всероссийских конкурсов и фестивалей! Ребята смогли оценить сложность и, в то же время, красоту музыки великого композитора воочию. Весь урок был насыщен произведениями С. Рахманинова, каждое из которых является великим шедевром мировой музыкальной культуры.

Творческий образ Сергея Рахманинова-композитора в мировой истории музыки определяют словами «самый русский композитор».

Директор



Шутунова А.В.